



ಭಾರತ ಮತ್ತು ಸಂಯುಕ್ತ ಅರಬ್ ಸಂಸ್ಥಾನಗಳ ಅರ್ಥಿಕತೆಯ ಅವಲೋಕನ

ರಂಗನಾಥಸ್ವಾಮಿ

ರಂಗನಾಥಸ್ವಾಮಿ

ಸಂಶೋಧನಾ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ
ಪಶ್ಚಿಮ ಏಷ್ಯಾ ಅಧ್ಯಯನ
ಇತಿಹಾಸ ಅಧ್ಯಯನ ವಿಭಾಗ
ಮಾನಸ ಗಂಗೋತ್ರಿ, ಮೈಸೂರು.

ಭಾರತದ ಯುವ ಜನತೆ ಮತ್ತು ಕಡಿಮೆಯಿರುವ ಅನುರೂಪವಾದ ಅವಲಂಬನಾ ಅನುಪಾತ ಅರೋಗ್ಯಕರ ಉಳಿತಾಯಗಳು ಮತ್ತು ಹೂಡಿಕೆ ದರಗಳ ಕಾರಣದಿಂದ ಭಾರತದ ಅರ್ಥವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ದೀರ್ಘಾವಧಿ ಬೆಳವಣಿಗೆಯ ದೃಷ್ಟಿಕೋನವು ಸಕರಾತ್ಮಕವಾಗಿದೆ.

ಭಾರತ ಮತ್ತು ಯು.ಎ.ಇ ನಡುವೆ ಪ್ರಾಚೀನ ಕಾಲದಿಂದಲೂ ವಾಣಿಜ್ಯ ಸಂಬಂಧಗಳು ಏರ್ಪಟ್ಟಿರುವುದು ಮಧ್ಯ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಯೂರೋಪ್ ಭಾರತ ಮತ್ತು ಇತರೆ ಏಷ್ಯಾ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳ ನಡುವೆ ವ್ಯಾಪಾರ ಮುಂದುವರೆಯಿತು. ಏಷ್ಯಾದ ಸರಕುಗಳನ್ನು ಅರಬ್ ವರ್ತಕರು ಪೂರ್ವ ರೋಮನ್ (ಬೈಜಾಂಟಿಯಂ) ಸಾಮ್ರಾಜ್ಯದ ರಾಜಧಾನಿಯಾದ ಕಾನ್‌ಸ್ಟಾಂಟಿನೋಪಲ್ ಪ್ರದೇಶಕ್ಕೆ ತಲುಪಿಸುತ್ತಿದ್ದರು.

ಭಾರತ ಮತ್ತು ಯು.ಎ.ಇ.ಗಳ ನಡುವಿನ ಪ್ರಾಚೀನ ಕಾಲದ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಪ್ರತಿಬಿಂಬಿಸುತ್ತವೆ. ಭಾರತದಲ್ಲಿನ ರಾಜರುಗಳು ಯುಎಇ ನ ರಾಜ ಪ್ರಭುತ್ವಗಳೊಂದಿಗೆ ಉತ್ತಮ ವ್ಯಾಪಾರ ಸಂಪರ್ಕಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಹಲವು ಉಲ್ಲೇಖಗಳು ದೊರೆಯುತ್ತವೆ. ಭಾರತ ಮತ್ತು ಯುಎಇ ನಡುವಿನ ವ್ಯಾಪಾರ ಸಂಬಂಧಗಳಲ್ಲಿಯೂ ಅನೇಕ ಉಲ್ಲೇಖಗಳಲ್ಲಿಯೂ ಸಹ ಕಾಣಬಹುದಾಗಿದೆ. ಈ ರೀತಿಯ ಐತಿಹಾಸಿಕ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದ, ಭಾರತ ಮತ್ತು ಯುಎಇ ಸಾರ್ವಭೌಮ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳಾಗಿ ಉದಯಿಸಿದ ನಂತರದಲ್ಲಿ ಎರಡು ರಾಷ್ಟ್ರಗಳ ಸಂಬಂಧಗಳನ್ನು ವೃದ್ಧಿಸುವ ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡಲಾಯಿತು. ಹೀಗೆ ಈ ಎರಡು ರಾಷ್ಟ್ರಗಳ ನಡುವೆ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ರಾಯಭಾರ ಸಂಬಂಧಗಳು ನಿರಂತರವಾಗಿ ಮುಂದುವರೆದಿದೆ.

ವಿಶ್ವದ ವಿವಿಧ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳು ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ರಂಗದಲ್ಲಿ ಹೇಗೆ ವರ್ತಿಸುತ್ತವೆ. ಯಾವ ರೀತಿ ಸಂಬಂಧಗಳನ್ನು ಇಟ್ಟುಕೊಳ್ಳುತ್ತವೆ ಎಂಬುದನ್ನು ನಾವು ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡಬೇಕಾಗಿದೆ. ಹೇಗೆ ಒರ್ವ ವ್ಯಕ್ತಿ ಇತರರೊಡನೆ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಇರಿಸಿಕೊಳ್ಳದೇ ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಏಕಾಂಗಿಯಾಗಿ ಇರುವುದು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲವೋ ಹಾಗೆಯೇ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ರಾಷ್ಟ್ರವು ಅನ್ಯರಾಷ್ಟ್ರಗಳೊಡನೆ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಇಟ್ಟುಕೊಳ್ಳದೇ ಇರುವುದು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಜಗತ್ತಿನ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ರಾಷ್ಟ್ರ ಹಾಗೂ ಜನ ಸಮುದಾಯಗಳ ಮೇಲೆ ಅಲ್ಲನ ಭೌಗೋಳಿಕ ಪರಿಸರವು ಪ್ರಭಾವ ಬೀರಿದೆ. ಮಾನವನ ಜೀವನಕ್ಕೂ ಅವನ ಪರಿಸರಕ್ಕೂ ನಿಕಟ ಸಂಬಂಧವಿದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಮನುಷ್ಯನ ಚರಿತ್ರೆ ತಿಳಿಯಲು ಭೌಗೋಳಿಕ ಪರಿಸರದ ಅರಿವು ಅತ್ಯಾವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ. ಏಷ್ಯಾ ಖಂಡದ ದಕ್ಷಿಣ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ವಿಶಾಲ ಪ್ರದೇಶವನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಭಾರತವು ಒಂದು ಉಪಖಂಡ ಮೂರು ಕಡೆ ನೀರಿನಿಂದಲೂ ಮತ್ತು ಭೂ ಭಾಗದಿಂದಲೂ ಅವೃತ್ತವಾಗಿರುವುದರಿಂದ ಇದೊಂದು ಪರ್ಯಾಯ ದ್ವೀಪವಾಗಿದೆ. ಭಾರತವು ಸಹ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ನಂತರ ತನ್ನದೇ ಆದ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ಎಂಬುದು ಗಮನಾರ್ಹ ಅಂಶ.

ಭಾರತವು ವಿಫುಲ ಜನಸಂಖ್ಯೆ, ಪ್ರಾಕೃತಿಕ ಸಂಪತ್ತು, ಪರಿಣಿತ, ಬೌದ್ಧಿಕ ಮತ್ತು ಔದ್ಯೋಗಿಕ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಬಲಾಢ್ಯ ಸೈನಿಕ ಬಲ ಮುಂತಾದವನು ಹೊಂದಿದ್ದು, ಪ್ರಭಾವಶಾಲಿ ರಾಷ್ಟ್ರವಾಗಿ ವಿಶ್ವ ಮಾನ್ಯ ಪಡೆದಿದೆ ಪ್ರಸ್ತುತ ಜಗತ್ತಿನ ಕೆಲವೇ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳು ತಮ್ಮದೇ ಆದ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಹಾಗೂ ಉತ್ತಮ ನೀತಿಯನ್ನು ಅನುಸರಿಸುತ್ತಿದ್ದು, ಅವುಗಳಲ್ಲಿ ಭಾರತವು ಒಂದಾಗಿದೆ. ವೈವಿಧ್ಯತೆಯಿಂದ ಕೂಡಿದ ಭಾರತೀಯ ಭೌಗೋಳಿಕ ಪರಿಸರವು ಇಲ್ಲ ಬದುಕಿ ಬಾಳದ ಜನಾಂಗಗಳ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಚರಿತ್ರೆಯನ್ನು ರೂಪಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಬೇಕಾದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯನ್ನು ಒದಗಿಸಿದೆ. ಜನಾಂಗೀಯ ಅನನ್ಯತೆಗಳ ನಡುವೆ ಇಲ್ಲ ಭಾವನಾತ್ಮಕವಾಗಿ ಬೆಸೆದು ಹೋದ ಸಂಸ್ಕೃತಿಯೂ ತನ್ನ ಎಲ್ಲಾ ವೈವಿಧ್ಯತೆಗಳನ್ನು ಮೈಗೂಡಿಸಿಕೊಂಡಿದೆ. ವೈವಿಧ್ಯತೆಗಳಿಲ್ಲದ ಏಕತೆಯೇ ಇದರ ಜೀವಾಳ.

ಅರ್ಥ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯು ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಅರ್ಥಿಕ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳ ಸಂಘಟನೆಯ ಸ್ವರೂಪವನ್ನು ತೋರಿಸುತ್ತದೆ. ಅರ್ಥವ್ಯವಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಜನರು ತೊಡಗಿಸಿಕೊಂಡ ಅರ್ಥಿಕ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳ ಸ್ವರೂಪದ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಅವರ ಆದಾಯವು ಭಿನ್ನವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಕೆಲವು ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಆದಾಯವು ಅಧಿಕವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಅಲ್ಲದೇ ತೀವ್ರವಾಗಿ ಹೆಚ್ಚಳವಾದರೆ, ಕೃಷಿಯಂತಹ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಆದಾಯವು ಕಡಿಮೆ ಇದ್ದು, ಮಂದಗತಿಯಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಾಗುತ್ತದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳಲ್ಲಿರುವ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳ ದೆಸೆಯಿಂದ ಅವು ಹೆಚ್ಚಿನ ಆದಾಯ ಹೊಂದಿ ವೇಗವಾಗಿ ಅಥವಾ ಕಡಿಮೆ ಆದಾಯ ಹೊಂದಿ ನಿಧಾನವಾಗಿ ಪ್ರಗತಿ ಹೊಂದುತ್ತದೆ. ವೇಗವಾಗಿ ಬೇಕೆಯುತ್ತಿರುವ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಅರ್ಥ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳು ಉಳಿದ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳಿಗಿಂತ

ವೇಗವಾಗಿ ಬೆಳೆದು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯನ್ನು ಹೊಂದುತ್ತದೆ. ಸಂಪನ್ಮೂಲಗಳ ಒಡೆತನದ ಅಧಾರದ ಮೇಲೆಯೂ ಅರ್ಥ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳನ್ನು ವಿಂಗಡಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಸಂಪನ್ಮೂಲಗಳು ಖಾಸಗಿ ಒಡೆತನ ಅಥವಾ ಸಾಮೂಹಿಕ ಒಡೆತನದಲ್ಲೆಯೂ ಇರಬಹುದು.. ಅರ್ಥ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳನ್ನು ಅಡಳಿತಾತ್ಮಕ ಘಟಕಗಳ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ವಿಂಗಡಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಅರ್ಥ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳನ್ನು ಅವುಗಳಲ್ಲಿ ಉತ್ಪಾದನಾ ಸಾಧನಗಳ ಒಡೆತನ ಅಲ್ಲದೆ ಅರ್ಥಿಕ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರದ ಮಧ್ಯಸ್ಥಿಕೆಯ ಪ್ರಮಾಣ ಮತ್ತು ನಿಯಂತ್ರಣದ ಅಧಾರದ ಮೇಲೆ ಬಂಡವಾಳಶಾಹಿ, ಸಮಾಜವಾದಿ ಮತ್ತು ಮಿಶ್ರ ಅರ್ಥ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳೆಂದು ವಿಂಗಡಿಸಲಾಗಿದೆ. ಮಿಶ್ರ ಅರ್ಥ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗೆ ಭಾರತವು ಒಂದು ಉತ್ತಮ ಉದಾಹರಣೆಯಾಗಿದೆ. ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಮತ್ತು ಖಾಸಗಿ ವಲಯಗಳ ಕಾರ್ಯ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳನ್ನು ಸುವ್ಯವಸ್ಥಿತವಾಗಿ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಪಡಿಸಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯನ್ನು ಸಾಧಿಸಲು ಅರ್ಥಿಕ ಯೋಜನೆಯೂ ಮುಖ್ಯ ತಂತ್ರದ್ದಾಗಿದೆ. ಈಗಿನ ಜಗತ್ತಿನ ಬಹುತೇಕ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳ ಅರ್ಥಿಕ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರವು ತನ್ನ ಪಾತ್ರವನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದ್ದು, ಮಿಶ್ರ ಅರ್ಥವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ಲಕ್ಷಣಗಳನ್ನು ಪಡೆದಿದೆ. ಸರ್ಕಾರದ ಯೋಜನಾನುಧಾನ ಮತ್ತು ನಿಯಂತ್ರಣಗಳ ಚೌಕಟ್ಟಿನೊಳಗೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಮತ್ತು ಖಾಸಗಿ ವಲಯಗಳೆರಡರಲ್ಲೂ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ಭಾರತವು ಮಿಶ್ರ ಅರ್ಥ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗೊಂದು ಉತ್ತಮ ಉದಾಹರಣೆಯಾಗಿದೆ. ಹೆಚ್ಚಿನ ಮತ್ತು ತ್ವರಿತಗತಿಯಲ್ಲಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಾಧಿಸಲು ಎಲ್ಲಾ ವರ್ಗದ ಜನರಿಗೆ ಜೀವನ ಮಟ್ಟವನ್ನು ಒದಗಿಸುವ ಸಲುವಾಗಿ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಪಡೆದ ನಂತರ ಮಿಶ್ರ ಅರ್ಥವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿದೆ.

ಸಂಯುಕ್ತ ಅರಬ್ ಸಂಸ್ಥಾನಗಳ ವಾಯುವ್ಯ ಏಷ್ಯಾದ ಮಧ್ಯ ಪ್ರಾಚ್ಯದಲ್ಲಿ ಏಳು ಸ್ವಯಂ ಆಡಳಿತ ಏಮಿರ್ ಪ್ರಭುತ್ವ ಸಂಸ್ಥಾನಗಳ ಒಕ್ಕೂಟವಾಗಿರುವ ರಾಷ್ಟ್ರ ಯು.ಎ.ಇ ಅರಬ್ ಜಂಬೂ ದ್ವೀಪದ ಆಗ್ನೇಯ ಭಾಗದಲ್ಲಿದೆ. ಪರ್ಷಿಯನ್ ಕೊಲ್ಲಿಯ ಅಂಚಿನಲ್ಲಿರುವ ಯು.ಎ.ಇ.ಯ ನೆರೆಯ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳೆಂದರೆ ಒಮಾನ್ ಮತ್ತು ಸೌದಿ ಅರೇಬಿಯ ಒಕ್ಕೂಟದ ಏಳು ಸಂಸ್ಥಾನಗಳು ಇವುಗಳಲ್ಲಿ ಅಬುದಾಬಿ, ಆಜ್ಮಾನ್, ಷಾರ್ಜಾದುಬೈ, ರಾಸ್‌ಅಲ್‌ಖೈಮಾ, ಪುಜೈರಾ ಮತ್ತು ಉಮ್ಮ್ ಅಲ್ ಖುಮೈನ್ 1970ರ ದಶಕದಲ್ಲಿ ಇಲ್ಲಿನ ತೈಲೋದ್ಯಮವು ತೀವ್ರಗತಿಯಲ್ಲಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೊಂಡು ಇಂದು ಯು.ಎ.ಇ ವಿಶ್ವದ ಸಂಪದ್ಧರಿತ ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದಾಗಿದೆ.

ಆರ್ಥಿಕತೆ

ಇದು ಇಪ್ಪತ್ತನೆಯ ಶತಮಾನದ ಮಧ್ಯದವರೆಗೂ ಹಿಂದುಳಿದಿತ್ತು. ಮೀನುಗಾರಿಕೆಯೊಂದೆ ಅಲ್ಲಿನ ಮುಖ್ಯ ಉದ್ಯೋಗ ಆ ಶತಮಾನದ ಉತ್ತರಾರ್ಧದಲ್ಲಿ ತೈಲ ನಿಕ್ಷೇಪ ಪತ್ತೆಯಾದ ಮೇಲೆ ಇದು ಸಂಪದ್ಧರಿತವೆನಿಸಿತು. ನಗರಗಳು ಆಧುನಿಕ ಕೈಗಾರಿಕೆಗಳು ಬೆಳೆದವು. ತೈಲ ಉದ್ಯಮಗಳಲ್ಲಿ ಕೆಲಸ

ಮಾಡಲು ಉದ್ಯೋಗ ಹೆಚ್ಚಿತು. 1970ರ ವೇಳೆಗೆ ಇದು ಪ್ರಪಂಚದ ಅರ್ಥಿಕ ವರಮಾನ ಪಡೆಯುವ ದೇಶಗಳ ಸಾಲಿಗೆ ಸೇರಿತು.

ಇಲ್ಲ ವ್ಯವಸಾಯಕ್ಕೆ ಯೋಗ್ಯವಾದ ಭೂಮಿ ಬಹಳ ಕಡಿಮೆ ಒಟ್ಟು ಭೂಭಾಗ ಕೇವಲ ಶೇ.1% ರಷ್ಟು ಇಲ್ಲನ ಮುಖ್ಯ ಆಹಾರ ಬೆಳೆಗಳು ತರಕಾರಿ ಕಲ್ಲಂಗಡಿ ಮುಖ್ಯ ವಾಣಿಜ್ಯಗಳಾದ ಬೆಳೆ ಖರ್ಚೂರ ನೈಸರ್ಗಿಕ ಅನಿಲಗಳಾದ ಪೆಟ್ರೋಲಿಯಂ ಇಲ್ಲಯ ಮುಖ್ಯ ಸಂಪನ್ಮೂಲಗಳು ಶಾಖ ಥರ್ಮಲ್ ವಿದ್ಯುಚ್ಛಕ್ತಿಯನ್ನು ಉತ್ಪಾದಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಇಲ್ಲಯ ಮುಖ್ಯ ಉದ್ಯಮಗಳು ಮೀನುಗಾರಿಕೆ ಪೆಟ್ರೋ-ರಾಸಾಯನಿಕಗಳು, ಕಟ್ಟಡ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳ ಉತ್ಪಾದನೆ, ದೋಣಿ ನಿರ್ಮಾಣ, ಕರಕುಶಲ ವಸ್ತುಗಳ ತಯಾರಿಕೆ ಮತ್ತು ಮುತ್ತುಗಳ ಸಂಗ್ರಹ.

ಯು.ಎ.ಇ. ಅರಬ್ ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಎರಡನೇ ಅತಿದೊಡ್ಡ ಆರ್ಥಿಕತೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ (ಸೌದಿ ಅರೇಬಿಯಾ ನಂತರ) ಆರ್ಥಿಕತೆಗೆ ಮುಖ್ಯ ಆಧಾರವಾಗಿ ತೈಲ ರಫ್ತು ಈಗ ಒಟ್ಟು ಯು.ಎ. ಒಟ್ಟು ದೇಶಿಯ ಉತ್ಪನ್ನದ ಶೇ.30 ರಷ್ಟಿದೆ. ಶಕ್ತಿಯ ಪ್ರಮುಖ ಸರಬರಾಜಿನಲ್ಲಿದೆ, ಯು.ಎ.ಇ ಈಗ ಹೆಚ್ಚು- ಶಕ್ತಿಯ ಗ್ರಾಹಕರಾಗುತ್ತಿದೆ. ಯು.ಎ.ಇ ತನ್ನ ಆರ್ಥಿಕತೆಯಲ್ಲಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹೊಂದಿ ವೈವಿದ್ಯತೆಗೊಂಡಿದೆ ಮತ್ತು ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಹೈಡ್ರೋಕಾರ್ಬನ್ ನಿಕ್ಷೇಪಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯೇ ವೇಗಗೊಳ್ಳುತ್ತದೆ. ಮತ್ತು ಪರ್ಯಾಯ ಇಂಧನ ಮೂಲಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಅನುಷ್ಠಾನಕ್ಕೆ ಕೊಡುಗೆ ನೀಡಿದೆ.

1950ರ ದಶಕದಲ್ಲಿ ತೈಲವನ್ನು ಕಂಡು ಹಿಡಿಯುವ ಮೊದಲು ಯು.ಎ.ಇ.ಯು ಆರ್ಥಿಕತೆಯು ಮೀನುಗಾರಿಕೆ ಮತ್ತು ಕ್ಷೀಣಿಸುತ್ತಿರುವ ಮತ್ತು ಉದ್ಯಮದ ಮೇಲೆ ಅವಲಂಬಿತವಾಗಿದೆ. ಆದರೆ ತೈಲ ರಫ್ತು 1962 ರಲ್ಲಿ ಪ್ರಾರಂಭವಾದಗಿನಿಂದ ದೇಶದ ಸಮಾಜ ಮತ್ತು ಆರ್ಥಿಕತೆಯು ರೂಪಾಂತರಗೊಂಡಿದೆ.

ಯು.ಎ.ಇ.ಗೆ ಆದಾಯ ತೆರಿಗೆ ಮತ್ತು ಫೆಡರಲ್ ಮಟ್ಟದ ಕಾರ್ಪೊರೇಷನ್ ತೆರಿಗೆ ಇಲ್ಲ ಕೆಲವು ಎಮಿರೇಟ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ವಿಭಿನ್ನ ಕಾರ್ಪೊರೇಟ್ ತೆರಿಗೆ ದರಗಳು ಆಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿದೆ ಮತ್ತು ಹೊಸ ಮೌಲ್ಯ ವರ್ಧಿತ ತೆರಿಗೆಯನ್ನು ಪರಿಚಯಿಸಲಾಗಿದೆ. ಒಟ್ಟಾರೆ ತೆರಿಗೆ ಹೊರೆ ಒಟ್ಟು ದೇಶಿಯ ಆದಾಯದ ಶೇ.9.2ರಷ್ಟಿದೆ. ಸರ್ಕಾರದ ಖರ್ಚು ಕಳೆದ ಮೂರು ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ದೇಶದ ಉತ್ಪಾದನೆ(ಜಿಡಿಪಿ) ಶೇ.30.5 ರಷ್ಟಿದೆ. ಮತ್ತು ಬಜೆಟ್ ಕೊರತೆಯು ಜಿಡಿಪಿಯ ಸರಾಸರಿ ಶೇಕಡಾ 1.8 ರಷ್ಟಿದೆ. ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಾಲವು ಜಿಡಿಪಿಯ ಶೇ.18.7ಕ್ಕೆ ಸಮಾನವಾಗಿರುತ್ತದೆ.

ಮುಕ್ತ ಆರ್ಥಿಕತೆ :

1996 ರಿಂದ ವಿಶ್ವ ವ್ಯಾಪರಸಂಸ್ಥೆಯ ಸದಸ್ಯ ರಾಷ್ಟ್ರವಾಗಿರುವ ಯು.ಎ.ಇ ಮುಕ್ತ ವ್ಯಾಪಾರವನ್ನು ಬೆಂಬಲಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ವಿಶ್ವದಾದ್ಯಂತ ದೇಶಗಳೊಂದಿಗೆ ಸ್ಥಿರ ವ್ಯಾಪರ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ಅದರ

ಮುಕ್ತ ಆರ್ಥಿಕತೆ ಅಕರ್ಷಕ ವ್ಯಾಪಾರ ವಾತಾವರಣ ಮತ್ತು ಮುಂದುವರಿದ ಆರ್ಥಿಕ ಬೆಳವಣಿಗೆಗೆ ಯು.ಎ.ಇ ಪೂರ್ವ ಮತ್ತು ಪಶ್ಚಿಮ ದೇಶಗಳ ನಡುವಿನ ಪ್ರಮುಖ ಅಂತರ ವ್ಯಾಪಾರ ಕೇಂದ್ರವಾಗಿ ಹೊರ ಹೊಮ್ಮಿದೆ.

ಕಚ್ಚಾ ತೈಲ ನೈಸರ್ಗಿಕ ಅನಿಲ ಮರು ರಫ್ತು ಒಣಗಿದ ಮೀನು ಮತ್ತು ಇವುಗಳು ಯು.ಇ.ಎ.ಯ ಪ್ರಮುಖ ರಫ್ತು ಸರಕುಗಳಾಗಿವೆ. ಯಂತ್ರೋಪಕರಣಗಳು ಮತ್ತು ಸಾರಿಗೆ ಉಪಕರಣಗಳು ರಾಸಾಯನಿಕಗಳು ಹಾಗೂ ಆಹಾರ ಇದರ ಪ್ರಮುಖ ಆಮದು ಸರಕುಗಳಾಗಿವೆ. ಮುಕ್ತ ವೈವಿಧ್ಯಮಯ ಆರ್ಥಿಕತೆಯನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸುವ ತನ್ನ ಉಪಕ್ರಮಗಳ ಭಾಗವಾಗಿ ಯು.ಇ.ವಿ ಸವಾಲುಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸಲು ನವೀನ ಪರಿಹಾರಗಳನ್ನು ಕಂಡುಕೊಳ್ಳಲು ಯುವ ಜನರಿಗೆ ಅಧಿಕಾರ ನೀಡುತ್ತದೆ. ಅದು ಅಂತಿಮವಾಗಿ ಯು.ಎ.ಇ ಅನೇಕ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚು ರೋಮಾಂಚಕ ಮತ್ತು ಉತ್ತಮವಾಗಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವ್ಯಾಪಾರ ಪ್ರದರ್ಶನಗಳಿಗೆ ನೆಲೆಯಾಗಿದೆ.

ತೈಲ ಮತ್ತು ಇತರ ಹೈಡ್ರೋಕಾರ್ಬನ್‌ಗಳ ಮಾರಾಟದ ಪರಿಣಾಮವಾಗಿ ಕಳೆದ ಒಂದು ದಶಕದಲ್ಲಿ ಕೊಲ್ಲ ಪ್ರದೇಶಕ್ಕೆ ಅಪಾರ ಪ್ರಮಾಣದ ಬಂಡವಾಳ ಹರಿಯುತ್ತಿದ್ದರೂ, ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಸ್ಪರ್ಧಾತ್ಮಕ ಕೈಗಾರಿಕಾ ನೆಲೆಯು ಜಿಸಿಸಿ ಯಲ್ಲಿ ಇನ್ನೂ ಕಾರ್ಯರೂಪಕ್ಕೆ ಬಂದಿಲ್ಲ. ಜಾಗತಿಕ ಆರ್ಥಿಕತೆಯಲ್ಲಿ ತೀವ್ರ ಕುಸಿತವನ್ನು ಗಮನಿಸಿದರೆ, ಶಕ್ತಿಯ ಬೇಡಿಕೆ ದುರ್ಬಲಗೊಳ್ಳುವ ಸಾಧ್ಯತೆಯಿದೆ. ಇದು ಹೈಡ್ರೋಕಾರ್ಬನ್ ಆದಾಯವನ್ನು ಅವರ ಇತ್ತೀಚಿನ ಶಿಖರಗಳಿಂದ ಇಳಿಸುತ್ತದೆ. ತೈಲ ನಿಕ್ಷೇಪಗಳು ಕ್ಷೀಣಿಸುತ್ತಿರುವ ದರ ಮತ್ತು ಅನಿವಾರ್ಯತೆಯ ಸಂಯೋಜನೆಯನ್ನು ಎದುರಿಸುತ್ತಿರುವ ಮತ್ತು ವೇಗವಾಗಿ ಬೆಳೆಯುತ್ತಿರುವ ಜನಸಂಖ್ಯೆ ಕೊಲ್ಲ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಆರ್ಥಿಕ ವೈವಿಧ್ಯೀಕರಣವು ಹೆಚ್ಚು ತಲುತು ಸಮಸ್ಯೆಯಾಗುತ್ತಿದೆ. ಈ ಬಾಹ್ಯ ಹೈಡ್ರೋಕಾರ್ಬನ್ ಆದಾಯವು ಉತ್ಪಾದಕ ಹೂಡಿಕೆಗೆ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹವನ್ನು ಕುಂಠಿತಗೊಳಿಸಲು ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸಿದ ಕಾರ್ಯವಿಧಾನಗಳನ್ನು ಚರ್ಚಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಭವಿಷ್ಯದಲ್ಲಿ ವೈವಿಧ್ಯೀಕರಣದ ನಿರೀಕ್ಷೆಗಳನ್ನು ನಿರ್ಣಯಿಸುತ್ತದೆ.

ಸಾರ್ವಜನಿಕ ವಲಯದಲ್ಲಿ ಸಂಭಾವನೆ ಮತ್ತು ಕಾರ್ಮಿಕ ಬಲದ ವಿಭಜನೆಯು ಹೆಚ್ಚುತ್ತಿರುವ ಸ್ಥಳೀಯ ಜನಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ಆರ್ಥಿಕತೆಯ ಖಾಸಗಿ ವಲಯಕ್ಕೆ ಹಿರಿಕೊಳ್ಳಲು ಗಮನಾರ್ಹವಾದ ಅಡೆತಡೆಗಳನ್ನು ಉಂಟುಮಾಡುತ್ತದೆ. ಸಾರ್ವಜನಿಕ ವಲಯವು ತನ್ನ ಸಾಮರ್ಥ್ಯದ ಮಿತಿಗಳನ್ನು ತಲುಪುವುದರಿಂದ ಈ ಸಮಸ್ಯೆ ಉಲ್ಬಣಗೊಂಡಿದೆ. ಹೊಸ ಉದ್ಯೋಗಿಗಳನ್ನು ಹಿರಿಕೊಳ್ಳಲು ಜಿಸಿಸಿ ರಾಜ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಆರ್ಥಿಕ ವೈವಿಧ್ಯೀಕರಣ ಕಳೆದ ಕೆಲವು ವರ್ಷಗಳಿಂದ, ಕೊಲ್ಲ ಪ್ರದೇಶವು ಸ್ಥಿರವಾಗಿದೆ.

ಜಿಡಿಪಿ ಬೆಳವಣಿಗೆಯ ಶೇಕಡಾ 5 ಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ಅಂಕಿ-ಅಂಶಗಳು ವರದಿಯಾಗಿದೆ. ಬಂಡವಾಳದ ಮಾಲೀಕತ್ವದ ಉದಾರೀಕರಣದತ್ತ ಗಮನಾರ್ಹ ಪ್ರಗತಿಯನ್ನು ಸಾಧಿಸಿದೆ ಮತ್ತು ಇತ್ತೀಚಿನ ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ

ಹೈಡ್ರೋಕಾರ್ಬನ್ ಅಲ್ಲದ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿನ ಬೆಳವಣಿಗೆಯ ಅಂಕಿಅಂಶಗಳು ಒಟ್ಟಾರೆಯಾಗಿ ಹೆಚ್ಚಾಗಿದೆ ಜಿಡಿಪಿ ಬೆಳವಣಿಗೆಯ ದರ, ಮೇಲ್ಮೈಯಲ್ಲಿ ಇದು ಆರ್ಥಿಕ ಬೆಳವಣಿಗೆ, ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ವೈವಿಧ್ಯೀಕರಣವು ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿ ಮುಂದುವರಿಯುತ್ತಿದೆ ಎಂಬ ಅಭಿಪ್ರಾಯವನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ.

ಇದು ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ಐಎಂಎಫ್‌ನಂತಹ ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ದೃಷ್ಟಿಕೋನವಾಗಿದೆ. 2003 ರಲ್ಲಿ ಜಿಸಿಸಿ ದೇಶಗಳು ತೈಲೇತರ ಬೆಳವಣಿಗೆಯನ್ನು ವೇಗಗೊಳಿಸಲು ನೀತಿ ಸುಧಾರಣೆಗಳನ್ನು ಜಾರಿಗೆ ತರುತ್ತಿವೆ ಮತ್ತು ನಿರಂತರ ಶೈಲಿಯಲ್ಲಿ ವೇಗವಾಗಿ ಹೆಚ್ಚುತ್ತಿರುವ ಕಾರ್ಮಿಕ ಬಲಕ್ಕೆ ಉದ್ಯೋಗಾವಕಾಶಗಳನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸುತ್ತಿವೆ ಎಂದು ವರದಿ ಮಾಡಿದೆ.

ನೈಸರ್ಗಿಕ ಅನಿಲ, ರಿಯಲ್ ಎಸ್ಟೇಟ್ ಮತ್ತು ನಿರ್ಮಾಣ, ಹಣಕಾಸು ಸೇವೆಗಳು ಮತ್ತು ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಕಾರ್ತಾನಂತೆಯೇ ನೈಸರ್ಗಿಕ ಅನಿಲ ಉತ್ಪಾದನೆಯ ವಿಸ್ತರಣೆಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಅವಲಂಬನೆಯನ್ನು ತೈಲ ಆದಾಯದಿಂದ ನೈಸರ್ಗಿಕ ಅನಿಲ ಉತ್ಪಾದನೆಯ ವಿಸ್ತರಣೆಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಅವಲಂಬನೆಯನ್ನು ತೈಲ ಆದಾಯದಿಂದ ನೈಸರ್ಗಿಕ ಅನಿಲ ಆದಾಯಕ್ಕೆ ವರ್ಗಾಯಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ನವೀಕರಿಸಲಾಗದ ಸಂಪನ್ಮೂಲಕ್ಕಾಗಿ ಬಾಡಿಗೆಯನ್ನು ಆಧರಿಸಿದ ಒಂದು ಆದಾಯದ ಹರಿವನ್ನು ಇನ್ನೊಂದರೊಂದಿಗೆ ಸರಳವಾಗಿ ಹೆಚ್ಚಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ತೈಲದಿಂದ ನೈಸರ್ಗಿಕ ಅನಿಲಕ್ಕೆ ಉತ್ಪಾದನೆಯ ಬದಲಾವಣೆಯನ್ನು ಯಾವುದೇ ನೈಜ ಅರ್ಥದಲ್ಲಿ ಆರ್ಥಿಕ ವೈವಿಧ್ಯೀಕರಣವೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸುವುದು ಅಸಾಧ್ಯ.

ನಿರ್ಮಾಣ ಮತ್ತು ರಿಯಲ್ ಎಸ್ಟೇಟ್ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ, ಪ್ರಸ್ತುತ ಚಟುವಟಿಕೆಯು ವಿಸ್ತರಿಸುತ್ತಿರುವ ಸ್ಥಳೀಯ ಜನಸಂಖ್ಯೆಯ ಅಗತ್ಯತೆಗಳಿಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಂಖ್ಯೆಯ ವಿದೇಶಿ ಕಾರ್ಮಿಕರ ಒಳಹರಿವಿನ ಒತ್ತಡವನ್ನು ಆಧರಿಸಿದೆ. ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪ್ರವಾಸಿ ತಾಣಗಳಾಗಿ ಯುಎಇಯಂತಹ ರಾಜ್ಯಗಳ ಏರಿಕೆ ಹೋಟೆಲ್‌ಗಳು, ಶಾಪಿಂಗ್ ಮಾಲ್‌ಗಳು ಮತ್ತು ಮುಂತಾದವುಗಳ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಮತ್ತಷ್ಟು ಉತ್ತೇಜನ ನೀಡಿದೆ. ಈ ಅಂಶಗಳು ಬಾಡಿಗೆ ಮತ್ತು ರಿಯಲ್ ಎಸ್ಟೇಟ್ ಬೆಲೆಗಳ ಮೇಲೆ ಮೇಲ್ಮೂಲವಾಗಿ ಒತ್ತಡವನ್ನು ಬೀರಿವೆ ಮತ್ತು ಕಳೆದ ಕೆಲವು ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಸಂಭವಿಸಿದ ನಿರ್ಮಾಣ ಚಟುವಟಿಕೆಯ ಅಗಾಧ ವಿಸ್ತರಣೆಗೆ ಕಾರಣವಾಗಿವೆ.

ಆದ್ದರಿಂದ ಆರ್ಥಿಕ ವೈವಿಧ್ಯೀಕರಣದ ಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿ ಈ ವಲಯವನ್ನು ದ್ವಿತೀಯಕವೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಬೇಕು. ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹೊಂದುತ್ತಿರುವ ರಿಯಲ್ ಎಸ್ಟೇಟ್ ಕ್ಷೇತ್ರವು ಕ್ರಿಯಾತ್ಮಕ ಮತ್ತು ಪೋಷಿಸುವ ಆರ್ಥಿಕ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ಲಕ್ಷಣವಾಗಿರಬಹುದು. ಆದಾಗ್ಯೂ, ಬೇಡಿಕೆಯು ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ತೈಲ ಬಾಡಿಗೆಯ ಮೇಲೆ ವಾಸಿಸುವ ಅತಿಥಿ ಕಾರ್ಮಿಕರಿಂದ ಅಥವಾ ಸರ್ಕಾರದ ಮೂಲಕ ಗಮನಾರ್ಹ ಆದಾಯದ ಹರಿವನ್ನು

ಪಡೆಯುವ ವಿಸ್ತರಿಸುತ್ತಿರುವ ಸ್ಥಳೀಯ ಜನಸಂಖ್ಯೆಯಿಂದ, ತೈಲ ಬಾಡಿಗೆ ಕಡಿಮೆಯಾದಂತೆ ಆಸ್ತಿಯ ಬೇಡಿಕೆ ಕಡಿಮೆಯಾಗುವ ಅಪಾಯವಿದೆ.

ಕಳೆದ ಒಂದು ದಶಕದಲ್ಲ ಗಮನಾರ್ಹ ಬೆಳವಣಿಗೆಯನ್ನು ಕಂಡ ಮತ್ತೊಂದು ವಲಯವೆಂದರೆ ಹಣಕಾಸು ಸೇವೆಗಳು, ನಿರ್ದಿಷ್ಟವಾಗಿ ದುಬೈ ಮಧ್ಯಪ್ರಾಚ್ಯದ ಆರ್ಥಿಕ ಕೇಂದ್ರವಾಗಿ ತನ್ನನ್ನು ಮಾರುಕಟ್ಟೆಗೆ ತರಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದೆ. ಈ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿರುವುದು ಸಾಗರವು ಗಲ್ಫ್‌ನ ಸಾರ್ವಭೌಮ ಸಂಪತ್ತು ನಿಧಿಗಳ ಅಸ್ತಿತ್ವವಾಗಿದೆ. ಇದರ ಮೂಲಕ ಜಿಸಿಸಿ ಸರ್ಕಾರಗಳು ತಮ್ಮ ಹೈಡ್ರೋಕಾರ್ಬನ್ ಆದಾಯವನ್ನು ವಿದೇಶಿ ಹಣಕಾಸು ಸ್ವತ್ತುಗಳಿಗೆ ಮರುಬಳಕೆ ಮಾಡುತ್ತವೆ. ಮೊದಲು ಸಾರ್ವಭೌಮ ನಿಧಿಗಳ ಉದಾಹರಣೆಯನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಂಡರೆ, ತೈಲವನ್ನು ಬಾಹ್ಯ ಹಣಕಾಸು ಸ್ವತ್ತುಗಳಿಗೆ ವರ್ಗಾಯಿಸುವುದು ಆದಾಯವನ್ನು ಒಂದು ರೂಪದ ಬಾಹ್ಯ ಬಾಡಿಗೆಯ ಇಳುವರಿಯಾಗಿ ಆಸ್ತಿಯನ್ನಾಗಿ ಪರಿವರ್ತಿಸುವ ಒಂದು ಮಾರ್ಗವಾಗಿದೆ ಎಂದು ವಾದಿಸಬಹುದು. ಇದರಿಂದ ಒಂದು ಬಾರಿ ಇನ್ನೊಂದನ್ನು ಪಡೆಯಲಾಗುತ್ತದೆ. ಬಾಹ್ಯ ಬಾಡಿಗೆ ಎಂದರೆ ಈ ಹಣಕಾಸಿನ ಸ್ವತ್ತುಗಳ ಬಾಡಿಗೆ ಸಮರ್ಥನೀಯವಾಗಿದೆ - ಹೈಡ್ರೋಕಾರ್ಬನ್ ಆದಾಯಕ್ಕಿಂತ ಭಿನ್ನವಾಗಿ, ಅವುಗಳು ಒಂದು ಸೀಮಿತ ಸಂಪನ್ಮೂಲಕ್ಕೆ ನೇರವಾಗಿ ಸಂಪರ್ಕ ಹೊಂದಿಲ್ಲ ಎಂಬ ಅನುಕೂಲವಿದೆ. ಅದೇನೇ ಇದ್ದರೂ, ಸಂಪನ್ಮೂಲಗಳನ್ನು ಬಾಹ್ಯ ಹಣಕಾಸು ಸ್ವತ್ತುಗಳಾಗಿ ಬದಲಾಯಿಸುವ ಮೂಲಕ, ಸರ್ಕಾರವು ಶಾಶ್ವತವಾಗಲು ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತದೆ. ಕೊಲ್ಲ್ಯುಯಲ್ಲ ಹಣಕಾಸು ಸೇವೆಗಳ ವಿಸ್ತರಣೆಯನ್ನು ಸ್ವಲ್ಪ ಹೆಚ್ಚು ಆಶಾವಾದಿ ಬೆಳಕಿನಲ್ಲಿ ನೋಡಬಹುದು. ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಹಂಚಿಕೆಯ ಮೂಲಕ ನೈಜ ಆರ್ಥಿಕತೆಗೆ ಹಣಕಾಸು ವಲಯವು ಅತ್ಯಗತ್ಯ ಸೇವೆಯನ್ನು ಒದಗಿಸುತ್ತದೆ.

ಹಣಕಾಸಿನ ಸೇವೆಯು ಸೈದ್ಧಾಂತಿಕವಾಗಿ, ಸುಸ್ಥಿರ ಆರ್ಥಿಕ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಾಗಿದ್ದು, ಕಾರ್ಮಿಕರ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಗಮನಾರ್ಹ ಸಂಖ್ಯೆಯ ಉದ್ಯೋಗಿಗಳನ್ನು ಸೆಳೆಯಬಹುದು. ಆದ್ದರಿಂದ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಮತ್ತು ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಹಣಕಾಸು ಕೇಂದ್ರವಾಗಿ ದುಬೈನ ಉದಯೋನ್ಮುಖ ಸ್ಥಿತಿ ಸಕಾರಾತ್ಮಕ ಬೆಳವಣಿಗೆಯನ್ನು ಕಾಣಬಹುದು. ಆದಾಗ್ಯೂ, ಇತ್ತೀಚಿನ ಜಾಗತಿಕ ಆರ್ಥಿಕ ಬಿಕ್ಕಟ್ಟಿನ ಹೋರಾಟದಲ್ಲ, ಹಣಕಾಸಿನ ಹಿಂಪಡೆಯುವಿಕೆ ಈಗ ಅನಿವಾರ್ಯವಾಗಿ ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಟ್ಟದಲ್ಲ ಚಟುವಟಿಕೆಯಾಗಿದೆ ಎಂದು ತೋರುತ್ತದೆ. ಸ್ಥಳೀಯ ಉದ್ಯೋಗಿಗಳು ಈ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಲು ಗಮನಾರ್ಹ ಅಡಚಣೆಯಾಗಿದೆ. ತಜ್ಞರ ಜ್ಞಾನವನ್ನು ಅತಿಥಿ ಕೆಲಸಗಾರರ ರೂಪದಲ್ಲ ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ಆಮದು ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತದೆಯಾದರೂ, ವಿಸ್ತೃತ ಉದ್ಯೋಗಾವಕಾಶಗಳ ಪ್ರಯೋಜನಗಳು ಸ್ಥಳೀಯ ನಾಗರಿಕರಿಗೆ ಲಭ್ಯವಿರುವುದಿಲ್ಲ.

ತೈಲ-ಅವಲಂಬನೆಯ ಪರವಾಗಿ, ಇದು ತುಲನಾತ್ಮಕವಾಗಿ ಕಾರ್ಮಿಕರ ತೀವ್ರವಾಗಿರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಇದರ ಪರಿಣಾಮವಾಗಿ ಬೆಳೆಯುತ್ತಿರುವ ಜನಸಂಖ್ಯೆಗೆ ಖಾಸಗಿ ವಲಯದ ಉದ್ಯೋಗವನ್ನು ಒದಗಿಸುವ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ. ಆದಾಗ್ಯೂ, ಹೆಚ್ಚಿನ ಕೆಲಸ ಕಡಿಮೆ. ಸ್ಥಳೀಯ ಜನಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ಕೀಳಾಗಿ ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಇದಲ್ಲದೆ, ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮದಿಂದ ಬರುವ ಆದಾಯವನ್ನು ಕೆಲವು ವಿಧಗಳಲ್ಲಿ ಹೋಟೆಲ್ ಕೊಠಡಿಗಳು ಮತ್ತು ಕಡಲತೀರಗಳ ಕೊಠಡಿಗಳು ಮತ್ತು ಕಡಲತೀರಗಳ ಬಳಕೆಗೆ ಬದಲಾಗಿ ಪಡೆದ ವಿಧೇಶಿ ಆದಾಯವನ್ನು ಅರೆ-ಬಾಡಿಗೆ ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸಬಹುದು. ಆದ್ದರಿಂದ ಪ್ರವಾಸಿ ಉದ್ಯಮದ ರಚನೆಯು ಅನೇಕ ವಿಧಗಳಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಪಕ ಆರ್ಥಿಕತೆಯನ್ನು ಹೋಲುತ್ತದೆ. ಕಡಿಮೆ ಸಂಬಳ ಪಡೆಯುವ ದಕ್ಷಿಣ ಏಷ್ಯಾದ ಕಾರ್ಮಿಕರು ಕೈಯಾರೆ ಕಾರ್ಮಿಕರನ್ನು ಒದಗಿಸುತ್ತಾರೆ. ಆದರೆ ಸ್ಥಳೀಯ ಜನಸಂಖ್ಯೆಗೆ ಲಾಭ ಮತ್ತು ಬಾಡಿಗೆಗಳು ಸೇರುತ್ತವೆ.

ಒಂದು ರೀತಿಯ ಬಾಡಿಗೆ ಆದಾಯವನ್ನು ಇನ್ನೊಂದಕ್ಕೆ ಬದಲಿಸುವುದು, ಗಲ್ಫ್‌ನಲ್ಲಿ ಇತ್ತೀಚಿನ ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ಅತಿದೊಡ್ಡ ವಿಸ್ತರಣೆಯನ್ನು ಕಂಡ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಂತೆಯೇ, ಆರ್ಥಿಕ ವೈವಿಧ್ಯೀಕರಣದ ಗುರಿಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಅಲ್ಪಸ್ವಲ್ಪ ಮಾಡುತ್ತದೆ. ಈ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳ ಬೆಳವಣಿಗೆಯನ್ನು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸುವುದು ರಾಜಕೀಯವಾಗಿ ಅನುಕೂಲಕರವಾಗಬಹುದು. ಏಕೆಂದರೆ ಇದಕ್ಕೆ ಗಮನಾರ್ಹವಾದ ಸಾಮಾಜಿಕ ಪುನರ್ರಚನೆಯ ಅಗತ್ಯವಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಇದು ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ಆಡಳಿತ ಗಣ್ಯರಿಗೆ ಬಾಡಿಗೆ ಆದಾಯವನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುವ ಮೂಲಕ ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲರುವ ರಚನೆಗಳನ್ನು ಬಲಪಡಿಸಲು ಸಹಾಯಮಾಡುತ್ತದೆ.

ವಿಶ್ವ ಆರ್ಥಿಕತೆಯು ಸಂಕುಚಿತಗೊಂಡಂತೆ ಕೊಲ್ಲೆಯ ಆರ್ಥಿಕತೆಗಳು ಗಮನಾರ್ಹ ಅಪಾಯಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸುತ್ತಿವೆ. ಜಾಗತಿಕ ಚಟುವಟಿಕೆ ನಿಧಾನವಾಗುತ್ತಿದ್ದಂತೆ ತೈಲದ ಬೇಡಿಕೆ ದುರ್ಬಲಗೊಳ್ಳುವುದು ಇಂಧನ ಬೆಲೆಗಳ ಕುಸಿತಕ್ಕೆ ಕಾರಣವಾಗಬಹುದು ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಭೌಮ ಪ್ರದೇಸದ ಸರ್ಕಾರಗಳಿಗೆ ಆದಾಯದ ಹರಿವನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡುತ್ತದೆ. ಈ ನಿಧಿಗಳ ಸುತ್ತಲಿನ ಪಾರದರ್ಶಕತೆಯ ಕೊರತೆಯಿಂದಾಗಿ ಅಂದಾಜುಗಳು ಕಷ್ಟಕರವಾಗಿದ್ದರೂ, ಪಾಶ್ಚಿಮಾತ್ಯ ಹಣಕಾಸು ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಮತ್ತು ಸಾಧನಗಳಲ್ಲಿನ ನಿಧಿಗಳ ಹೂಡಿಕೆಗಳು ಗಮನಾರ್ಹ ನಷ್ಟವನ್ನು ಅನುಭವಿಸುವ ಸಾಧ್ಯತೆಯಿದೆ. ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಗಳು ಭವಿಷ್ಯದ ಭವಿಷ್ಯಕ್ಕಾಗಿ ಬಿಗಿಯಾಗಿ ಉಳಿಯುವ ಸಾಧ್ಯತೆಯೊಂದಿಗೆ, ಕೊಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಬಾಹ್ಯ ಹೂಡಿಕೆ ಇಳಿಯುವ ಸಾಧ್ಯತೆಯಿದೆ. ಇದು ರಿಯಲ್ ಎಸ್ಟೇಟ್ ಮತ್ತು ಆಸ್ತಿ ಬೆಲೆಗಳ ಮೇಲೆ ಒತ್ತಡಕ್ಕೆ ಕಾರಣವಾಗುತ್ತದೆ. ಕೊಲ್ಲೆ ಪ್ರದೇಶದ ಆರ್ಥಿಕತೆಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸುತ್ತಿರುವ ಸವಾಲುಗಳನ್ನು ಗಮನಿಸಿದರೆ, ದೀರ್ಘಾವಧಿಯ ಹೂಡಿಕೆ ಯೋಜನೆಗಳಿಗೆ ಆಧ್ಯತೆ ನೀಡಬೇಕು. ಇದಕ್ಕೆ ರಾಜಕೀಯವಾಗಿ ಬೇರೆಡೆ ರಾಜ್ಯ ಖರ್ಚಿನಲ್ಲಿ ಕಡಿತೆದ ಅಗತ್ಯವಿದ್ದರೂ ಸಹ, ತೈಲ ಆದಾಯದಲ್ಲ ಕಡಿತೆವನ್ನು ಎದುರಿಸುವಾಗ ಬಂಡವಾಳ

ರಚನೆಯ ವೆಚ್ಚವನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡುವ ಸುಲಭ ಮಾರ್ಗವನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವುದು ಭವಿಷ್ಯದ ಪ್ರಸ್ತುತ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತದೆ.

ಈ ಮೇಲಿನ ಎಲ್ಲಾ ಅಂಶಗಳನ್ನು ಗಮನಿಸುವಾಗ ಭಾರತ ಮತ್ತು ಅರಬ್ ಸಂಯುಕ್ತ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳು ದೇಶದ ಆರ್ಥಿಕತೆಯಲ್ಲಿನ ಜಾಗತಿಕ ಮತ್ತು ಖಾಸಗೀಕರಣದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಏಕತೆಯನ್ನು ವಿಲೀನೀಕರಿಸುವ ಸಲುವಾಗಿ ವಿಭಜಿತ ಆರ್ಥಿಕ ಕುಸಿತವನ್ನು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸುವಲ್ಲಿ ಮಧ್ಯ ಏಷ್ಯಾ ಮತ್ತು ಪ್ರಾಚೀನ ಅರಬ್ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕವಾಗಿ ವ್ಯವಸ್ಥಿತ ರೂಪುರೇಷೆಯನ್ನು ಸಮತೋಲನಕರಿಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿದೆ ಎಂಬುದು ಈ ಲೇಖನದ ಆಶಯವಾಗಿದೆ.

ಪರಾಮರ್ಶನ ಗ್ರಂಥಗಳು

1. Rakesh Mohan : India Transformed Penguin Random House India Pvt Ltd, 2017.
2. P.P Arya & B.B Tandon: Economic Reforms in India: from First to Second Generation and Beyond New Delhi: Deep & Deep Publications, 2003
3. Ragaiammallakh: The Economic Development Of The United Arab Emirates Taylor & Francis Group, 2018
4. R,KUppal.:Economic Reforms in India :A Sectoral Analysis Publisher: New Century, 2005
5. Ibrahim Abed, Peter Hellyer: United Arab Emirates : A new perspective Trident Press Ltd, 2001.
6. ಡಾ. ಎಚ್. ಆರ್. ಕೃಷ್ಣಯ್ಯಗೌಡ: ಭಾರತೀಯ ಅರ್ಥಶಾಸ್ತ್ರ, Mysore Book House, 2017
7. ಡಾ. ಎಚ್. ಆರ್. ಕೃಷ್ಣಯ್ಯಗೌಡ: ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಅರ್ಥಶಾಸ್ತ್ರ , Mysore Book House, 2017
8. Mohammad Morsy Abdullah: The United Arab Emirates : A modern History Routledge, 2020